
Państwo.

Przygotuj się do matury.

Poziom trudności: Średni

1. Który z podanych typów legitymizacji opiera się na powszechnym przekonaniu, że panujący

posiada wyjątkowe cechy, wiedzę i zdolności, predysponujące go do sprawowania władzy?

A - Legitymizacja charyzmatyczna

B - Legitymizacja tradycyjna

C - Legitymizacja legalna

2. Rząd i prezydent należą do organów państwowych:

A - prawodawczych

B - administracyjnych

C - sądowniczych

D - kontrolnych

3. John Locke i Jean Jacques Rousseau, francuscy myśliciele Oświecenia to zwolennicy

teorii genezy państwa zwanej:

A - teorią umowy społecznej

B - teorią teistyczną

C - teorią podboju i przemocy

D - teorią marksistowską

4. Do funkcji wewnętrznej państwa nie należy:

A - działalność prawodawcza

B - działalność administracyjna

C - działalność gospodarczo-organizatorska

D - działalność dyplomatyczna

5. Ludwik XIV rządził państwem o ustroju:

A - monarchii despotycznej

B - monarchii konstytucyjnej

C - monarchii absolutnej

D - monarchii pstrymonialnej
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6. Wybierz państwo, które jest współczesną monarchią absolutną;

A - Arabia Saudyjska

B - Katar

C - Zjednoczone Emiraty Arabskie

D - Jemen

7. Zaznacz, które państwo z niżej wymienionych jest państwem unitarnym;

A - Austria

B - Niemcy

C - Brazylia

D - Francja

8. Talibowie zaprowadzili w Afganistanie prawo:

A - islamu

B - talionu

C - szariatu

D - Allaha

9. Demokracja ateńska to forma demokracji:

A - bezpośredniej

B - pośredniej

10. Która z poniższych wartości nie jest tradycyjną wartością demokratyczną?

A - Wolność

B - Równość

C - Braterstwo

D - Sprawiedliwość

11. Formą demokracji bezpośredniej w Polsce nie jest:

A - Obywatelska inicjatywa ustawodawcza

B - Referendum ogólnokrajowe

C - Referendum lokalne

D - Petycja do władz samorządowych
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12. Jedyne państwo autorytarne w Europie to:

A - Watykan

B - Rosja

C - Monako

D - Białoruś

13. Do trzech filarów społeczeństwa obywatelskiego nie zaliczamy:

A - poddańczej kultury politycznej

B - własności prywatnej i gospodarki rynkowej

C - wolnych wyborów

D - samoorgaizujących się obywateli

14. Obecnie obowiązująca konstytucja RP została uchwalona:

A - 1 kwietnia 1997

B - 2 kwietnia 1997

C - 3 kwietnia 1997

D - 4 kwietnia 1997

15. Marek Jurek z Prawa i Sprawiedliwości jest Marszałkiem Sejmu ... kadencji.

A - I

B - III

C - V

D - VII

16. Większość głosów wyrażana ułamkiem np. 2/3, 4/5 to większość ...

A - kwalifikowana

B - bezwzględna

C - względna

17. Rada Gabinetowa składa się z:

A - Rady Ministrów i Prezydenta

B - Zgromadzenia Narodowego i Prezydenta

C - Rady Ministrów i Marszałka Sejmu
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D - Rady Ministrów i Marszałków: Sejmu i Senatu

18. Premierzy III RP to w kolejności: Mazowiecki, Bielecki, Olszewski, Pawlak,

Suchocka, Pawlak, (1), Cimoszewicz, Buzek, Miller, (2), Marcinkiewicz i Kaczyński.

Uzupełnij nazwiska ukryte pod cyframi 1 i 2;

A - 1. Tusk, 2. Belka

B - 1. Oleksy, 2. Belka

C - 1. Suchocka, 2. Oleksy

D - 1. Miller, 2. Rokita

19. Organem wykonawczym jest w samorządzie wojewódzkim:

A - Zarząd Województwa

B - Sejmik Wojewódzki

C - Marszałek Województwa

D - Wojewoda

20. Organem uchwałodawczym w powiecie jest:

A - Samorząd powiatowy

B - Marszałek powiatu

C - Rada powiatu

D - Sejmik powiatowy
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Państwo.

Przygotuj się do matury.

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. B

3. A

4. D

5. C

6. A

7. D

8. C

9. A

10. C

11. D

12. D

13. A

14. B

15. C

16. A

17. A

18. B

19. A

20. C
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